



Table with 3 columns: Date, Confirmed, Recovered, Deceased. Data for 04.04.2021, 05.04.2021, 06.04.2021.

ଶୁକ୍ରବାର, ୨୧ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୨୨

ଓସିଏସ୍ ମେନ୍ ଆରମ୍ଭ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୦୧୧: ଓଡ଼ିଶା ଲୋକସେବା ଆୟୋଗ(ଓସିଏସ୍) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଓଡ଼ିଶା ସିଲିକନ୍ ସର୍ଭିସେସ୍ (ଓସିଏସ୍) ମେନ୍ ପରୀକ୍ଷା ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଆଜି ନାନାଜନ ଶେଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୧ (ଭୁବରୋ) ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି।

ଧର୍ମ ଦିନରେ ଦାଖଲ କଲେ ୫୮,୫୮୮

ବିଲେଇସର୍ତ୍ତାରେ ଅବାଧ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ଶଶିଭୂଷଣଙ୍କ ପରଲୋକ

ଭଦ୍ରକପୋଖରୀ, ୨୦୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଭଦ୍ରକପୋଖରୀ ଅଞ୍ଚଳର ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ଶଶିଭୂଷଣ ଦାସ (୯୩)ଙ୍କ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନରେ ସରସ୍ୱତୀ ପଞ୍ଚାୟତ ପରିଷଦ ଗ୍ରାମ ବାସଭବନରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି।



ଶଶିଭୂଷଣ ଦାସ

Advertisement for Kesri Tailam medicine. Includes product image, text 'B.C. HASARAM & SONS', '65 ବର୍ଷର ବିଶ୍ୱାସ', and 'କେସରୀ ଟେଲମ'.

ବ୍ରହ୍ମୋସର ସଫଳ ପରୀକ୍ଷଣ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ୍, ୨୦୧୧

ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ ପୁରସୋନିକ୍ କୁଲ୍ ମିଶାଳିତ ବ୍ରହ୍ମୋସର ପରୀକ୍ଷଣ ସଫଳ ହୋଇଛି।



କରାଯାଇଛି। ଭାରତ ଓ ରୁଷିଆ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ନିର୍ମିତ ଏହି କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଲମ୍ବ ୮.୪ ମିଟର ଓ ଚତୁର୍ଥ ୦.୬ ମିଟର।

Advertisement for HDFC Home Loans. Features a woman, interest rate @6.70%, and contact information.

Large advertisement for Hero Pleasure XTEC scooter. Includes a woman on the scooter, various female roles (businesswoman, boxer, etc.), and technical specifications.



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର



ବିରାଟ କୋହଲି

ବିବାଦୀୟ ଘଟଣା

୨୦୨୨ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ଦୁଇଟି ଘଟଣା କ୍ରୀଡ଼ାପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ବ୍ୟଥିତ କରିଛି। ପ୍ରଥମ ଘଟଣାଟି ହେଉଛି ଭାରତର ସବୁଠୁ ସଫଳ ଟେଷ୍ଟ ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି କ୍ରିକେଟର ଏହି ଫର୍ମାଟରେ ଅଧିନାୟକ ପଦକୁ ଅବ୍ୟାହତ ନେଲେ। ଅନ୍ୟଟି ହେଲା ବିଶ୍ୱର ଏକ ନିୟମ ଚେନ୍ନିୟ ଖେଳାଳି ସର୍ବସ୍ୱାମୀ ନୋଭାକ କୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କ ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତା ପାଇଁ ରହିଥିବା ସ୍ୱପ୍ନ ଅଧିକାରୀ ହିଁ। ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚେନ୍ନିୟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓପନ ଆରମ୍ଭରୁ ଚଳୁ ଶତ ଶତକ ଲାଗିଛି। କୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କ ହେବା ପରେ ସେ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀ ହିଷ୍ଟ୍ରି ଲୁଚାଇବା ଦ୍ୱାରା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସରକାରଙ୍କ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓପନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚେନ୍ନିୟର ୧୧୦୦ତମ ସଂସ୍କରଣ ଗତ ୧୭ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ସଂସ୍କରଣରେ ବହୁ ନାମାଦୀମା ଖେଳାଳି ଉଭୟ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ଭାଗ ନେଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି ଜର୍ମନ ମେଡେଲିଷ୍ଟେଭ, ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ଜେଭେରେଭ, ସ୍ପିଟାକୋସ୍ ବିଟିସିପାଭ୍, ରାଫାଏଲ ନାଡାଲ, ମାରିଓ ବେରେଟିନି ଏବଂ ନାପୋଲି ଚୁଡ଼ି। ସେହିପରି ମହିଳା ବିଭାଗରେ ଏସ୍.ବାର୍ଡି, ଡିଫେନ୍ସିଭ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ନାଓମି ଓସାକା, ଯୁଏସ୍ ଓପନ ଚାମ୍ପିୟନ ଜମା ରାଜୁକାଣ୍ଟ, ସିମୋନା ହାଲେପ, ଜେନିଫର୍ ବାର୍ଡି, ଜିଲ୍ଲେରିଆ ଆକାରେଙ୍କା, ସୋଫିଆ କେନିନ୍, ମାରିଆ ସାକାରା, କାରୋଲିନା ପ୍ଲୁସ୍କୋଭା, ଆର୍ଯ୍ୟାନା ସାବୋଲିଙ୍କାଙ୍କ ପରି ଖ୍ୟାତନାମା ଖେଳାଳି ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ସମ୍ପାନଜନକ ଚୁନାବେଶର ଗଠନ ହାତେଇବା ପାଇଁ ରାଫାଏଲ ନାଡାଲ ଏବଂ ରୋକ୍ସ ଫେଡେରାସ୍ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱ ହେବ। ଗତ ଗର୍ବି ସଂସ୍କରଣରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବା ଏବଂ ୯୯ତମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓପନ ଗଠନର ଚିତ୍ରଣ ଦ୍ୱାରା ଶୀର୍ଷ ର୍ୟାଙ୍କିଂ ପ୍ରାପ୍ତ କୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କୁ ଏଥର ବେଶ୍‌ବାଣୁ ମିଳିନାହିଁ। କୋକୋଭିଚ୍ ବିଶ୍ୱର ଏକମାତ୍ର ଖେଳାଳି ଚୁପ୍ କେ କୋର୍ଟ, ହାର୍ଡ କୋର୍ଟ ଏବଂ ଗ୍ରୀସ୍ କୋର୍ଟରେ ନିଜର ଅସାଧାରଣ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରତିପାଦନ କରିବା ସହିତ ଆସୋସିଏଟେଡ୍ ଅପ୍ ଚେନ୍ନିୟ ପ୍ରୋମୋନାଲ (ଏଡିସି) ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ୩୫୫ ସପ୍ତାହ ଧରି ୯-୧ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିବାର ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର କଡ଼ା କରୋନା ଦିନା ନିୟମ ଯୋଗୁ ଟାଙ୍କ ଡିଜା ବିଚାର ଧରପାଇଁ ବାତିଲ ହେବାରୁ ୨ସପ୍ତାହ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହାଲଡ୍ରାମାର ଅବସାନ ଘଟିଛି ଏବଂ କୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କ ସ୍ୱଦେଶ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେବେ ସ୍ପାନିସ୍ ସ୍ଥାନ ନାଡାଲ ଏହା କୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କ ନିକଟ୍ ଅଧିକାର ଏବଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବୋଲି କହିବା ସହିତ ଚାଲୁ ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତା ପାଇଁ ଆଉ କିଛି ମାସ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ଏକ ରୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣା କ୍ରୀଡ଼ାପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ସହିତ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରୁ ୧-୨ରେ ହାରିବା ପରେ କୋହଲି ଟେଷ୍ଟ ଅଧିନାୟକ ପଦ ଛାଡ଼ି ନିଜ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟରେ ବିରାଟ ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଧିନାୟକ ବିବେଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ

ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଜଗତର ଦୁଇଟି ଘଟଣା ବିବାଦୀୟ ଓ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ରହିଛି। ଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ାର ଦୁଇ ମହାନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ନୋଭାକ କୋକୋଭିଚ୍ ଏହି ବିବାଦର କେନ୍ଦ୍ରରେ ରହିଛନ୍ତି । କୋକୋଭିଚ୍-୧୯ ଟିକା ନ ନେବା କାରଣରୁ କୋକୋଭିଚ୍ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପିତ ହେବା ସହ ନିଜର ଫେଡେରାସ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚୁନାବେଶ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓପନ ଖେଳିବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ଦଳର ପରାଜୟ ପରେ ବିରାଟ କୋହଲି ନେତୃତ୍ୱ ଛାଡ଼ିବା ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ପ୍ରଶଂସକ ସହଜରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି...

ନୋଭାକ କୋକୋଭିଚ୍

ଦଳରୁ ବାଦ ପଡ଼ିବା ପରେ ସେତେବେଳର ଅଧିନାୟକ ଅନିଲ କୁମ୍ଭଙ୍କ ଏବଂ ତନ୍ତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀର ମୁଖ୍ୟ ଚୟନ କର୍ତ୍ତା ଦିଲୀପ କୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କ ଚାଲୁ କାରଣ ନ ଢେଇଲେ ବାଦ ଦେବା ଖୁବ୍ ବ୍ୟଥିତ କରିଥିଲା। ଗର୍ବି ଫର୍ମାଟର ଅଧିନାୟକ ପଦକୁ ବାଦ ଦିଆଯିବା କଥା କଣିକା ପରେ ସେ ନିଜ ଆତ୍ମ ସମଗ୍ର ଫର୍ମାଟରୁ ଓହରି ଯାଇଥିଲେ। ଯାହା ଜଣାପଡ଼ିଛି ବୋର୍ଡ୍ ଏବଂ ସିଲେକ୍ସନ୍‌ମାନଙ୍କ ସହିତ କିଛି ମାସ ଧରି ତାଙ୍କର ସମ୍ପର୍କ ନିଶ୍ଚିତ ରୂପେ ବିଚାର କୋହଲିଙ୍କୁ ଆଧାର ଦେଉଥିବ। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳକୁ ଦୀର୍ଘ ୩ବର୍ଷ ଧରି ଆଇସିସି ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ୧୯୯ ସ୍ଥାନରେ ରଖିବା ଏବଂ ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଫାଇନାଲରେ ତନ୍ତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ପହଞ୍ଚାଇବାର କୋହଲିଙ୍କର ଭୂମିକା ଯେ ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ଥିଲା ତାହା ନିଶ୍ଚୟ ହେବ। ଏହି ହାଲଡ୍ରାମା ପଛରେ ଅନେକଗୁଡ଼ିଏ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆକ୍ରୋଶ ରହି ରହିଥିବା ଅନୁଭବ ହେଉଛି। ଏହା ଆସିବାରୁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତି ଶୁଭାକାଂକ୍ଷୀ ନୁହେଁ। ବିଭିନ୍ନ ଆଇ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଏବଂ ଚୟନକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଅହଂଭାବ ଯୋଗୁ ଅନେକ ପୁନାମାଧ୍ୟମ ଖେଳାଳି ସେମାନଙ୍କ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମ୍ପାନ ପାଇପାରି ନାହାନ୍ତି। ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ଷ୍ଟେଡୁରେ ଯାହା ଘଟିଲା ସେଥିରୁ ଏହା ଅନୁମାନ କରିହେଉଛି। ବିରାଟଙ୍କ ପରେ ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ ପାଇଁ ନୂଆ ଅଧିନାୟକ ମନୋନୟନ ହେବେ। ଏକଦିବସୀୟ ଏବଂ ଟି୨୦ ଫର୍ମାଟ ପାଇଁ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଅଧିନାୟକ ମନୋନୀତ ହୋଇ ଯାଉଛନ୍ତି। ତେବେ ଏପରି ଘଟଣା ଯୁଗ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନକୁ କିଛି ମାତ୍ରାରେ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ମାଳବିକା ବନସୋଦ

ଚୁନାବେଶରେ ହରାଇବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ସାଲୋଲୀ ଜେଟିଥିଲେ। ଆରମ୍ଭରୁ ସାଲୋଲୀ ମୋର ରୋଲ ମଡେଲ ବୋଲି ବିଚାର କରିଛେ ବୋଲି ସେ କୁହନ୍ତି। ପ୍ରଦର୍ଶନରେ କ୍ରମାଗତ ଭିନ୍ନ ଆଖିରେ ସେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ ବୋଲି ସାଲୋଲୀ କହିଛନ୍ତି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ନାଗପୁରରେ ଜନ୍ମିତ ମାଳବିକା ୮ ବର୍ଷ ବୟସରୁ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। କୁନିୟରପ୍ରଥମରେ ସେ ବିଜିନ ବୟସ ବର୍ଗ ଚୁନାବେଶରେ ଗାଜଲେ ହାସଲ କରି ନିଜ ଅସାଧାରଣ ପ୍ରତିଭାର ପରିଚୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ୧୩ ଓ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ବୟସ ବର୍ଗ ଷ୍ଟେଟ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଚୁନାବେଶରେ ସେ ଗାଜଲେ ହାସଲ କରିଥିଲେ। କାନାଡାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱ କୁନିୟର ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ରମାଗତ ଦୁଇଟି ସିଲଭରବଲ ଚୁନାବେଶରେ ଗାଜଲେ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୯ରେ ୧୦ମାସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱାସ କର୍ତ୍ତାପାତ୍ର ନାହାନ୍ତି। ଏହା ଏକ ସ୍ୱପ୍ନ ସତ ହେବା ଭଳି ତାଙ୍କୁ ମନେହେଉଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହିକ୍ରମରେ ତୃତୀୟ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ସେ ୨୧ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ବୟସ ବର୍ଗ ବିଜିତ୍ୱାଲ ଚୁନାବେଶରେ ସେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଓ ତନ୍ତ୍ର ଲଭେଣ୍ଡରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୯ରେ ସେ ଅଲ ଇଣ୍ଡିଆ ସିରିଜର ର୍ୟାଙ୍କିଂ ଚୁନାବେଶ ଓ ଅଲ ଇଣ୍ଡିଆ କୁନିୟର ର୍ୟାଙ୍କିଂ ଚୁନାବେଶରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ବର୍ଷ ସେ କୁଲଚେଟିଆନ କୁନିୟର ଲକ୍ଷ୍ମଣନାଥନାଲ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ୨୦୨୧ରେ ସେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓପନ ଲକ୍ଷ୍ମଣନାଥନାଲ ସିରିଜରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ଓ ଶ୍ରୀମତୀ ଫାଇନାଲରେ ପରାଜୟ ହେଇଥିଲେ। ସିରିଜର ଧରଣ କର କର ସପ୍ତମହା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରେ ସେ ସିରିଜର ଧରଣ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ଓ ମାଳବିକା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁସ୍ତକ ସିରିଜ ବ୍ୟାଚମିଶନ ଚୁନାବେଶରେ ଗାଜଲେ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଗୋଟିଏ ସପ୍ତାହ ପରେ ଦେଶରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରାୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସିରିଜରେ ମଧ୍ୟ ବାଜି ମାରିଥିଲେ। ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଭଲ ଆଖିବା ସହ ଆହୁରି କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଭାରି ରଖିଲେ ସେ ଦେଶ ପାଇଁ ଏକାଧିକ ଚୁନାବେଶ ଜିତି ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବ ଆଣିଦେବେ।



ଭିକ୍ଟର ସାନିସ୍

ନିଜ ଜନ୍ମସ୍ଥାନ ପୁରୀ ସହରରେ ସାନିସ୍ ଶେଷ ଧର ୧୭.୪୪ ମିଟର ଡେଇଁ ନୂଆ ବିଶ୍ୱ କାର୍ଡିମାନ୍ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ୧୯୬୮ ମେକ୍ସିକୋ, ୧୯୭୨ ପ୍ୟାରୀସ୍ ଓ ୧୯୭୬ ମସିହା ଅଲମ୍ପିକ୍ସରେ ଲାଟିନ ଅମେରିକା ଅଧିକାରୀ ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇ ନିଜ ଆଧିପତ୍ୟ ବଜାୟ ରଖିଥିଲେ। ୧୯୮୦ ମସିହା ଅଲମ୍ପିକ୍ସରେ ସାନିସ୍ ବିଶ୍ୱର ଅଧିକାରୀ ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ସମୟରେ ତିନି ଥର ଡେଇଁବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବିଶ୍ୱ ବିଖ୍ୟାତ ଟ୍ରିପଲ କମ୍ପର ଭିକ୍ଟର ସାନିସ୍। ୧୯୭୦ ଦଶକର ମଧ୍ୟ ଭାଗରୁ ୧୯୭୦ ଦଶକ ଶେଷ ଯାଏ ଟ୍ରିପଲ କମ୍ପର ଭାଗରେ ସେ ଥିଲେ ବାଞ୍ଛାଯାଉ। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୩୨ ଥର ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ଉଲ୍ଲ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୯୭୨ରେ

ଭିକ୍ଟର ସାନିସ୍ ଭିକ୍ଟି

ଜର୍ମାନ ଭିକ୍ଟର ସାନିସ୍ ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଟ୍ରିପଲ କମ୍ପର ବିବେଚିତ ହୁଅନ୍ତି। ସେ ୩୨ ଥର ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ଉଲ୍ଲ କରିବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ୩୨ ଥର ଅଲମ୍ପିକ୍ସ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିବା ସହ ସେ ୫ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ, ୬ ଥର ଯୁରୋପୀୟ ଲନ୍ଡୋନ, ୨ ଥର ଯୁରୋପ ଏବଂ ୮ ଥର ସୋଭିଏଟ୍ ସଂଘ ଗାଜଲେ ହାସଲ କରିଥିଲେ।

୮ ଥର ସୋଭିଏଟ୍ ସଂଘ ଗାଜଲେ ହାସଲ କରିବା ସହିତ ବିଶ୍ୱର ବିଜିତ୍ୱ ଭାଗରେ ରୋମାଞ୍ଚକ ଟ୍ରିପଲ କମ୍ପ କରି କ୍ରୀଡ଼ାପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ପ୍ରଭାସ କରିଥିଲେ। ତେବେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ଜାଣିବା ପୂର୍ବରୁ ଟ୍ରିପଲ କମ୍ପ କ୍ରୀଡ଼ା ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ୟକ୍ ଆଲୋଚନା ଆବଶ୍ୟକ। ଗର୍ବି କମ୍ପ ନେଇ ଟ୍ରିପଲ କମ୍ପର ଜିତିବା ଜରୁରୀ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ବିବାଦୀୟ ଘଟଣା କ୍ରମେ ସେ ବିଚାର ସ୍ଥାନରେ ରହି ରୋପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଲେ ଏବଂ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ। ଅଲମ୍ପିକ୍ସ ବ୍ୟତୀତ ୫ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ, ୬ ଥର ଯୁରୋପୀୟ ଲନ୍ଡୋନ, ୨ ଥର ଯୁରୋପ ଏବଂ ୮ ଥର ସୋଭିଏଟ୍ ସଂଘ ଗାଜଲେ ହାସଲ କରିବା ପରେ ୧୯୬୮

୧୯୬୯ରେ ଶେଷରେ ବିଶ୍ୱ ଦେଶୀୟ ସାନିସ୍ ଦକ୍ଷତା। ୧୭.୩୯ ମିଟର ସହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କଲେ ଅଲମ୍ପିକ୍ସ ଓ ବିଶ୍ୱ କାର୍ଡିମାନ୍ ମେକ୍ସିକୋ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ନାଟକୀୟ ଭଙ୍ଗରେ ଆନେଇଥିଲା। ସେହିପରି ୧୯୭୨ ମୁନିନ୍ ଅଲମ୍ପିକ୍ସରେ ଟ୍ରିପଲ କମ୍ପ ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲଭାଗରେ ହୋଇଥିଲା। ଏଠାରେ ଭିକ୍ଟର ସାନିସ୍ ତାଙ୍କ ଗାଜଲେ ପୂର୍ବ ଜର୍ମାନ ଜର୍ମାନୀ ମେକ୍ସିକୋ ମାତ୍ର ୪ ସେଣ୍ଟ ମିଟର ବ୍ୟବଧାନରେ ହରାଇଥିଲେ। ସାନିସ୍ ସପ୍ତମହା ଥିଲା ୧୭.୩୫ ମିଟର। ମସିହା ଅଲମ୍ପିକ୍ସରେ ୧୭.୨୯ ମିଟର ଡେଇଁ ସେ ହ୍ୟାକ୍ରିବି ଅଲମ୍ପିକ୍ସ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଇତିହାସ ରଚିଥିଲେ। ୧୯୮୦ ଦଶକରେ ସୋଭିଏଟ୍ ସଂଘ ବିଭାଜିତ ହେବା ପରେ ସାନିସ୍ ପଦ୍ମା ଯାନ ଓ ପୁଅ ଆଲୋକ୍ଷୁ ଧରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ମଧ୍ୟ ସାଥୀ ଶ୍ରେଣୀ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ତିଆଁ କୋଶଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏଇ ନିକଟରେ ୭୭ ବର୍ଷ ଭଲ ଆଖିରେ ସାନିସ୍ ତାଙ୍କ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୭.୨୩ ମିଟର ଡେଇଁ ନୂଆ ରେକର୍ଡ କଲେ। କ୍ରୀଡ଼ାଲୋକ ନେଇସନ୍ ପୂର୍ବପୁତ୍ର ୧୭.୨୭ ମିଟର ସପ୍ତମହା ପାଇଁ ନୂଆ ରେକର୍ଡ ସହ ସାନିସ୍ଙ୍କୁ

